

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 235 (4246) ПЯТНИЦА • 26 НОЯБРЯ 1971 года Цена 2 коп.

III СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

24 ноября в Москве открылась третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей утверждается следующая повестка дня сессии:

1. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год.

4. Утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов дня депутаты Верховного Совета СССР собрались в Большом Кремлевском дворце на первое совместное заседание палат.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают депутаты товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, В. В. Шербицкого, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева и Б. Н. Пономарева.

После избрания заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Белорусской и Эстонской ССР с докладом по первому и второму пунктам повестки дня выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Девятая пятилетка, сказал тов. А. Н. Косыгин, — это важный этап в дальнейшем продвижении нашего общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, в укреплении экономической и оборонной мощи страны. Главная задача пятилетки, сформулированная XXIV съездом КПСС, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Говоря о гигантских масштабах развития советской экономики в девятой пятилетке, тов. А. Н. Косыгин отметил, что дальнейшее мощное развитие получит тяже-

лая промышленность — основа неуклонного расширения общественного производства и обеспечения обороноспособности страны.

Это позволит провести существенное техническое перевооружение народного хозяйства, добиться значительного роста производительности общественного труда, намного расширить снабжение отраслей, выпускающих товары для населения, а также все сферы бытового обслуживания.

Проектом плана, который представлен Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР, намечается увеличить за годы пятилетки реальные доходы на душу населения на 31 процент. Предусматривается повышение ставок и окладов заработной платы, размеров пенсий, пособий, стипендий. Планом предусмотрен существенный рост — на 49 процентов — производства товаров народного потребления. За пятилетие будут построены жилые дома общей площадью 580 миллионов квадратных метров.

План обеспечивает претворение в жизнь разработанной партией долгосрочной комплексной программы развития сельского хозяйства. К концу пятилетки валовой сбор зерна в СССР должен превысить 200 миллионов тонн, производство мяса достигнет примерно 15 миллионов тонн, молока — 100 миллионов тонн. Сельское хозяйство получит за пятилетие 1.700 тысяч тракторов, много другой техники.

Органической частью пятилетнего плана является комплексная программа научно-технического прогресса. На этой основе намечается дальнейший значительный рост производительности общественного труда.

Председатель Совета Министров СССР далее остановился на том, как выполняется план 1971 года, первого года пятилетки. Промышленность выпустила сверх годового плана продукции более чем на 5 миллиардов рублей. В целом по стране собран хороший урожай. Валовой сбор зерна составил примерно 180 миллионов тонн.

Часть своего доклада тов. А. Н. Косыгин посвятил сотрудничеству СССР с социалистическими странами. Уже в ходе координации народнохозяйственных планов стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи на 1971—1975 годы были разработаны крупные мероприятия, имеющие существенное значение для укрепления их связей. Такие мероприятия нашли отражение не только в долгосрочных торговых соглашениях, но

и во внутренних планах социалистических государств на текущее пятилетие.

В новой пятилетке Советский Союз будет расширять экономическое сотрудничество и с остальными странами мира, выражающими готовность к развитию отношений на основах равенства и взаимной выгоды.

В заключение тов. А. Н. Косыгин сказал, что выполнение заданий пятилетки обеспечивается самоотверженным трудом народа. Ярким выражением творческой активности миллионов трудящихся служит всенародное социалистическое соревнование. Настойчиво и вдохновенно, с глубоким чувством ответственности за осуществление высоких целей коммунистического строительства трудится советский народ над претворением в жизнь предначертаний XXIV съезда ленинской партии. Единство партии и народа, верность ленинским идеям — в этом источник нашей силы, залог новых побед.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет — это зеркало социалистической экономики. В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС, сообщил тов. В. Ф. Гарбузов, увеличиваются ассигнования как на развитие народного хозяйства, так и на социально-культурные мероприятия.

В течение 1972 года будет, например, введен новый минимум заработной платы в 70 рублей в месяц и одновременно повышены ставки и оклады среднеоплачиваемых рабочих и служащих в производственных отраслях в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, на Европейском севере, Дальнем Востоке, в Восточной и Западной Сибири и на Урале.

Выполнение плана и бюджета предстоящего года, сказал в заключение докладчик, будет способствовать претворению в жизнь величественного плана экономического и социального развития нашей страны, явится крупным вкладом в осуществление девятой пятилетки.

Вечером состоялось второе заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР. После содоклада планово-бюджетной и отраслевых комиссий депутаты начали обсуждать проекты пятилетнего плана, плана на 1972 год и бюджет.

25 ноября сессия продолжит свою работу.

(ТАСС).



ДОМА СТАНУТ КРАСИВЕЕ

Плиты тротуарные, облицовочные типа «Рубин» и многое другое будет выпускать экспериментальный цех, строящийся на территории первого завода железобетонных изделий УПП. Сейчас идет монтаж первой технологической линии, укомплектовываются кадры. В феврале 1972 года предполагается пустить новый цех на полную мощность. Таким образом, положительно решится вопрос улучшенной отделки жилых зданий и объектов соцкультбыта.

НА 10 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Коллектив цеха 38 азотнотукового завода досрочно, 20 ноября, выполнил план 11 месяцев. До конца месяца сверх плана будет произведено более десяти тысяч тонн аммиачной селитры.

Пересмотрев свои первоначальные обязательства, коллектив це-

ха решил план первого года девятой пятилетки выполнить не к 25 декабря, как намечалось раньше, а к 20 декабря. Впереди соревнующихся идут работники смен № 1 и 3.

В течение года эти коллективы смен прочно занимают призовые места в цехе.

И. ЕРЕМЕЕВ,
оператор цеха 83.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Десятки тысяч квадратных метров жилья, зданий соцкультбыта должны ввести в эксплуатацию в этом году строители СМУ-1. По ударному труду сегодня бригады домостроителей, монтажники В. Жерноклева и Л. Ляшко, Э. Гейна, П. Кушпита и другие.

На снимке: бригада каменщиков Петра Кушпита. Сейчас она заканчивает возведение очередного 9-этажного дома в 11-м микрорайоне. В бригаде много ветеранов стройки, проработавших по 10 и более лет, рядом с которыми по-ударному трудится молодежь.

Главный пункт в социалистическом обязательстве бригады — досрочно завершить первый год пятилетки.

Фото А. ХАМЗИНА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НА ФОНЕ БЛАГОПОЛУЧИЯ

КОММУНИСТАМ СМУ-3 есть чем гордиться. Восьмую пятилетку коллектив закончил досрочно, принимая участие в возведении 223 объектов. Успешно стартовал коллектив и в первом году девятой пятилетки. В первый и второй кварталы занял второе место по стройке среди основных подразделений. Выполнен план и в III квартале. Возведено 17 объектов при плане 15. Одно из главных достижений СМУ — рост производительности труда. За 10 месяцев он составил 42 процента в сравнении с прошлым годом. Чтобы понять, как это много, напомним, что за пятилетку прирост производительности

труда по стройке составляет 38 процентов. Но коммунист В. Суматовкин в своем отчетном докладе на партийном собрании больше говорил о недостатках в работе партия, которые он возглавлял. Если смотреть, за счет чего в СМУ выросла производительность труда, то ясно просматривается высокопроизводительная работа монтажных бригад, работающих по социалистическому соревнованию. Выработка в монтажных бригадах выше плана на 60—70 процентов. Немаловажное условие успешной работы монтажных бригад в том, что сосредоточены они на пятом

участке, где очень крепкая и работоспособная партийная группа. Коммунисты группы понимают свою ведущую роль на участке, каждый имеет партийное поручение, каждый является собой пример во всем. Об этом говорил в своем выступлении партгруппор В. Вишняков. Много добрых слов сказано в адрес коммунистов участка: бригадира И. Васеева, начавшего свой путь в СМУ монтажником, монтажника В. Назаренко, монтажника Аюшеева, работающего в самом начале сварщиком, нормировщика Ю. Сюкина, прораба Н. Белых. На коммунистов пятого участка равняются все рабочие. И не случайно участок при наличии рабочей силы на 88,7 процента перевыполняет, завоевал все призы в СМУ за первенство в социалистическом соревновании, возрастал Героя Социалистического Труда В. Дар-

чаева. Но участок мог бы работать более продуктивно, если бы не недостатки в снабжении бетоном. Коммунист В. Вишняков приводит пример. Подали заявку на бетон 20 августа — получили 7 сентября. Во второй раз подали 9 сентября — бетон получили 20 сентября. Из пятидесяти коммунистов СМУ-3 рабочих только 20. И это в коллективе, где десять, а то и более хороших бригад и сотни передовиков социалистического соревнования. Стройка давно и заслуженно гордится бригадой кавалера ордена Ленина В. Жигальцевой, монтажниками В. Дарчева, комсомольско-молодежным коллективом отделочников Н. Верхолостова и других, а коммунистов в этих бригадах по одному или совсем нет. Работу по росту партийных рядов в отчетном году партийное бюро и партгруппы вели плохо. Ни одного человека не принято кандидатом в члены КПСС. Может, нет в многотысячном коллективе строителей химии базы для роста рядов партии? Есть, и боль-

шая. Одних ударников коммунистического труда 174 да комсомольцев—84. Разве это плотный резерв! Долг и обязанность каждого коммуниста—хотя бы одного рабочего в год готовить к поступлению в ряды КПСС. Это укрепит партийные группы, позволит создать их не только на участках, но и в прорабствах, непосредственно в бригадах. В СМУ-3 получилось наоборот. К отчетному периоду вместо пяти партийных групп осталось четыре. И довольно странно, что коммунисты не трубили тревогу ни на 13 партийных собраниях, прошедших в отчетном периоде, ни на заседаниях бюро, хотя именно вопрос роста рядов партии должен был волновать коммунистов в первую очередь. Были в работе партийного бюро СМУ-3 и другие недостатки. Задала работу комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации предприятия по использованию автотранспорта и механизмов, мало волновал партбюро вопрос питания рабочих непосредственно на

строительных площадках, их бытовые помещения, обеспечение спелодождой. Но почему-то коммунисты, выступившие в прениях по отчетному докладу, коснулись этих вопросов мимоходом, только председатель комиссии коммунист В. Севостьянов подробно рассказал о трудностях в деятельности нужного для работы СМУ общественного органа. На собрании выступили в основном партгруппоры, речь которых походила на отчет: сразу обо всем. Только коммунист Ю. Авдеев конкретно указал на прорабы в работе новому партийному бюро. Уже в следующем году СМУ предстоит выполнить объем работ на 40 процентов больше, чем сейчас. Для этого нужна грамотная подготовка производства, нужны люди, которые поведут за собой рабочих на штурм новых производственных рубежей. Такими людьми являются коммунисты. Забытая об этом, как забыли в отчетном году в партийном бюро СМУ-3, нельзя.

К. ВАСИЛЬЕВ

ПОЧИН СРЕДНЕУРАЛЬЦЕВ В АНГАРСКЕ

СЕКРЕТ УСПЕХА

ПОЧИН среднеуральцев первыми подхватили в Ангарске отделочники и домостроители. Вслед за ними соревнование за эффективность труда на каждом рабочем месте продолжили рабочие бригады УПП. Наиболее последовательно следует почину бригада бетонщиков Григория Даниловича Руденко из формовочного цеха четвертого завода железобетонных изделий. Бетонщики новый почин привлек возможностью резко повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции.

Вот какие обязательства приняла на себя бригада Г. Д. Руденко. Решено плановые месячные задания выполнять меньшим числом рабочих за счет хорошей организации труда, внедрения в производство механизмов, повышения культуры рабочего места, дисциплины. Ежедневно вместо плановых 200 изготавливать и сдавать на склад готовой продукции 270 квадратных метров стеновых панелей.

Не все на заводе верили, что обязательство выполнимо. Но шло время, и сомнений не осталось. Мне в плановом отделе завода привели убедительные факты. Планировали бригаде Руденко силами в 27 человек изготовить за девять месяцев 54731 квадратный метр стеновых панелей, а фактически бригада перекрыла это задание: изготовлено 58823 квадратных метра. Причем работало всего 21 человек. Снизились на 24 копейки себесто-

имость каждого квадратного метра. Выработка доведена в среднем до 324 квадратных метров на человека, а план девяти месяцев бригада выполнила на 107,5 процента.

В чем же секрет такого успеха? В цехе заменили технологию смазки металлических опалубок. Раньше они смазывались вручную, а сейчас—механически.

— Но главное,—говорит бригадир,—то, что в нашей бригаде самая высокая дисциплина труда. Мы до предела уплотнили рабочее время, не имеем понятия, что такое брак в работе. Сдаем свою продукцию с первого предъявления.

Г. Д. Руденко ведет меня на свой полигон, подробно рассказывает о технологии изготовления стеновых панелей. Это сложный процесс. Например, сушка панелей производится электричеством в течение 22 часов. Тут же вставляются в панели оконные рамы и балконные двери. Затем идет очистка, шлифовка. В распоряжении бригады мостовой кран, автокары.

Пятилетний план бригады закончила в октябре 1970 года, а сейчас работает в счет 1972 года. Бригада ежегодно подтверждает звание коллектива коммунистического труда. В социалистическом соревновании бригада Руденко занимает вот уже три квартала подряд первые места не только в цехе, но и по заводу. Бригадир Г. Д. Руденко имеет личное крестильное удостоверение. Хорошо работает все. Но Григорий Данилович называет мне фамилии тех, кто особенно отличился,— это бетонщик А. П. Беспалов, коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, профгруппор бригады Е. В. Финяшина. В числе лучших из луч-

ших и рабочие Э. А. Савина, Э. Я. Прусакова, А. Д. Федорцева, Т. А. Черевко. А сам Григорий Данилович известен тем, что уже в третий раз выводит оставшие бригады в число передовых. На стройке он с 1956 года. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина награжден юбилейной медалью, а недавно—орденом «Знак Почета». Как и многие коммунисты завода, Г. Д. Руденко выполняет десятку партийных и профсоюзных поручений.

В ноябре в формовочном цехе проведено собрание, на котором присутствовало почти 100 рабочих. Вел за бригадой Руденко новый почин подхватили еще две бригады возглавляемые Н. Ф. Крутковым и Б. В. Полягилым. В цеховой стенгазете я прочитал заметку. Бригадир Руденко пишет, что план октября выполнен на 107,1 процента с большим трудом. Не хватало цемента, зылы. Падали несвоевременно убрался с полигона. Помощь со стороны завода в устранении этих трудностей бригада не получала.

К сожалению, на заводе не обсуждалось еще Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Такая неоперативность вредит делу, сдерживает инициативу передовых рабочих.

В Постановлении отмечается: «Важно своевременно подметать и поддерживать все новое, что рождается творчеством масс, принимать эффективные меры по распространению достижений передовиков и лучших коллективов». Этого на заводе пока нет. А без конкретной помощи со стороны дирекции, партийной и профсоюзной организаций почин среднеуральцев на заводе не получить широкого размаха. Этого допускать нельзя. Инициативе бригад Руденко, Полягилова, Круткова — широкую дорогу. Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.

ВНИМАНИЕ: СТРОИТЕЛЬСТВО

СОБСТВЕННОЙ БАЗЫ

ПОСЛЕ ОБКАТКИ

НАКАНУНЕ празднования 54-й годовщины Великого Октября прошла пробная обкатка строящегося гидромеханизированного завода. Получены образцы проработавших материалов. Данные лаборатория предприятия нерудных материалов показали исключительно высокое качество. Для сравнения можно привести такой факт. Песок, получаемый на фабрике, имеет загрязненность илом до четырех процентов, модуль крупности 2,2. Песок же, отмытый на новом заводе, загрязненности практически не имеет (0,2 процента), а модуль крупности его достигает 3,05. Шебень я гравий также не имеют дополнительных примесей и содержат строго определенную фракцию.

Эти результаты позволяют надеяться, что в 1972 году предприятие нерудных материалов сумеет обеспечить все запасы железобетонных изделий высококачественными инертными материалами в достаточном количестве. В целом по УПП будет достигнута значительная экономия цемента и повышена прочность железобетонных изделий.

В проведение пробной обкатки завода большой вклад внесли энергетик А. В. Чернышев, оператор П. В. Фолов, слесарь Г. П. Мельников и электрослесарь М. А. Абрамов. В сжатые сроки они сумели изучить и разобраться во всех сложных схемах технологии, автоматики и цепей управления, внесли необходимые изменения.

Сейчас перед коллективом предприятия по дальнейшему освоению гидромеханизированного завода стоит несколько сложных задач. Надо в кратчайшее время завершить пуско-наладочные работы, помочь монтажникам устранить имеющиеся недостатки и провести комплексную обкатку оборудования. До конца года надо укомплектовать новый завод обученными кадрами.

Но для полного пуска ГМЗ монтажникам МСУ-42 и МСУ-76 необходимо устранить еще целый ряд недостатков, без которых невозможна обкатка всего оборудования и стабильная работа завода. Следует заметить, что оставшиеся недостатки — это сравнительно небольшой объем работ. Например, работникам МСУ-42 осталось установить ограждения на транспортеры, отрегулировать конвейеры под нагрузкой, закончить монтаж конвейеров № 31 и 35. Окончательный срок выполнения перечисленных работ был установлен к 5 ноября. Но монтажники, успешно выполнив основные работы по установке оборудования, неожиданно сбавили темпы у самого финиша. Сейчас от МСУ-42 на заводе работает всего 5—6 человек. Такими силами даже недостатки устранить в короткий срок нельзя. Необходимо увеличить количество работающих примерно в три раза.

Электромонтажники тоже остаются у нас в долгу. На их счету—длинный перечень недостатков. В первую очередь им следует устранить замечания по электропроводке, закончить электромонтаж двух тельферов, сделать надписи и схемы на электрооборудовании, готовом к эксплуатации.

Оставшиеся объемы работ хоть и незначительны, но требуют определенного внимания, привлечения сил и трудового напряжения. Но вместо того, чтобы завершить работы по выполнению недостатков в кратчайший срок и передать ГМЗ эксплуатации, руководство МСУ-42 в МСУ-76 работы на этом пусковом объекте свернули, резко сократили число рабочих. В связи с этим создается угроза срыва обкатки, наладки и пуска ГМЗ к весне 1972 года.

В. МИХАИЛОВ, главный инженер предприятия нерудных материалов.



Продукция гидравлического цеха Ангарского комбината строительных материалов поступает на стройки Сибири, Дальнего Востока.

В цехе работает много ветеранов производства, отличные мастера обжига гилса, такие как, например, обжигальщик Федор Петрович Синцов.

На снимке: Ф. П. Синцов
Фото А. ХАМЗИНА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

Как сообщала в редакции главный инженер Ангарского управления строительства КОРЕНЕВСКИЙ Ю. А., опубликованное в газете № 208 14 20 октября 1971 года «Открытие письма партийного собрания дирекции стро-

ительского Зиминского имкомбината в коммунистам Ангарского управления строительства» и затронувшие вопросы медленного освоения средств на этой площадке обсуждены парткомом и производственной стройкой. Приняты ме-

ры для неотложной помощи. Зиминский площадке по выполненному плану четвертого квартала 1971 года и по вводу объектов в эксплуатацию. Для устранения отмеченных недостатков в целях приказа 10 ноября партком строительства затронул вопрос о положении дел в Зиминском, приняв решение в утвердив мероприятия.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВАШИНГТОН — ТОКИО: ПРОТИВОРЕЧИЯ ОБОСТРЯЮТСЯ

На днях американский сенат ратифицировал соглашение между правительствами США и Японии о «возвращении» Окинавы под административный контроль Японии. Этой сделкой Вашингтон преследовал две цели. Во-первых, успокоить японскую общественность, недовольную более чем 25-летним хозяйничаньем на острове американской военной базы, которая превратила Окинаву в крупнейшую военную базу США на Дальнем Востоке. Во-вторых, еще более вовлечь Японию — третью по экономической мощи индустриальную державу мира — в осуществление своих агрессивных планов в этом районе мира.

Однако бурные выступления

в Японии против этой сделки говорят о том, что японский народ разгадал замыслы Вашингтона. Всеобщая забастовка на Окинаве, в которой приняло участие свыше 100 тысяч человек, мощные манифестации в Токио и других городах страны прошли под лозунгами: «Мы протестуем против этого соглашения!», «Вон американские военные базы с Окинавы!» Дело в том, что соглашением за Соединенными Штатами закреплено право пользоваться военными базами на Окинаве. Как заявил недавно государственный секретарь США У. Роджерс, этот остров представляет «огромную стратегическую важность для США». Поэтому Вашингтон сохранил за собой пра-

во и впредь использовать Окинаву как базу для переброски войск и ядерного оружия. Известно, что эта американская военная база играла и продолжает играть важную роль в агрессивной войне США против народов Индокитая. Так же, как и японо-американский «договор безопасности», продленный летом 1970 года, новое соглашение превращает Японию в соучастника американской политики поддержки реакционных режимов и подавления национально-освободительного движения в Азии.

Вопрос об Окинаве — далеко не единственный источник напряженности в отношениях Японии и США. Ряд экономических мер, принятых

недавно Вашингтоном, обострил соперничество между двумя странами. К этим мерам относятся, в частности, навязанное Японии соглашение об ограничении экспорта японского текстиля в Соединенные Штаты, а также введенная президентом Никсоном 10-процентная дополнительная пошлина на ввозимые в США товары. Эти меры нанесли Японии

на американском рынке, а с другой стороны, заставить Японию еще шире открыть свои двери для американских товаров.

Коннэли удалось добиться от японской стороны кое-каких туманных обещаний, но не больше. Япония не пожелала идти на новые односторонние уступки и выдвинула ряд встречных требований, прежде

сильный экономический ущерб. На днях министр финансов США Д. Коннэли вел переговоры в Токио, пытаясь заставить японцев пойти на новые экономические уступки. Эти переговоры проходили в обстановке строжайшей секретности. Однако, хотя все было сделано, чтобы «не выносить сор из избы», просочившиеся в печать сведения о содержании переговоров противостоят свету на истинные масштабы и глубину японо-американских противоречий.

Американский министр финансов прибыл в японскую столицу с вполне определенной программой. Цель этой программы — снизить конкурентоспособность японских товаров

всего, об отмене 10-процентных импортных пошлин на японские товары и о девальвации обесценившегося доллара.

Японские газеты сходятся на том, что переговоры окончились провалом. Не было принято даже предложение Коннэли провести до конца нынешнего года новую японо-американскую встречу на уровне министров для преодоления возникших разногласий.

Все это дает основание ожидать дальнейшего обострения противоречий между США и Японией — двумя важнейшими центрами империалистического соперничества.

С. ЛОСЕВ.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА: НАРОДЫ АКТИВИЗИРУЮТ БОРЬБУ

Тепло встречает Чили кубинскую правительственную делегацию во главе с первым секретарем ЦК Компартии Кубы, премьер-министром революционного правительства Фиделем Кастро, совершающую поездку по стране. Этот радужный прием — яркое свидетельство искренних чувств, которые чилийцы питают к братскому народу Кубы, первым на американском континенте порвавшему с господством иностранных монополий и их местных агентов. Куба, бросившая вызов американскому империализму в 1953 году, больше не одинока в Латинской Америке Кубинский и чилийский народы ныне идут к одной цели — построению социалистического общества. К этой цели каждая страна идет своим путем, с учетом национальных условий и особенностей.

Ушли в прошлое времена, когда Вашингтон мог считать Латинскую Америку своими задворками, где он располагал безраздельным контролем. Конечно, на континенте осталось еще немало стран, правители которых — ставленники местных капиталистов и помещиков, крепко-накрепко связаны с американскими монополиями, с политическим курсом США. Но подъем национально-освободительной борьбы, рост национального самосознания, патриотических настроений, недовольство господством доморо-

щенных угнетателей парастает повсюду. Эти настроения, резко усилившиеся с победой кубинской революции, а затем и победой блока народного единства в Чили, — в ряде стран приводят к глубоким социально-экономическим и политическим сдвигам, совсем недавно казавшимся немисланными.

Последовательную политику в защиту национальных интересов проводит правительство Перу. Оно национализировало ряд крупных нефтяных и горнорудных предприятий, принадлежавших американскому капиталу, установило контроль над валютными и внешнеторговыми операциями, разрабатывает меры по проведению в жизнь подлинной аграрной реформы. Существенные меры, ограничивающие деятельность недавно всевластных американских нефтяных монополий, установили власти Венесуэлы. В Панаме общественность ведет борьбу за возвращение стране зоны Панамского канала, захваченной Соединенными Штатами.

Сейчас накануне испытания стоят патриотические силы Уругвая, объединившиеся в широкий фронт: 28 ноября им предстоит померяться силами на выборах с традиционными буржуазными партиями.

Соотношение сил в Латинской Америке меняется с каждым днем. Народы не желают больше подчиняться диктату американских монополий и их местных прислужников.

Юрий РОМАНЦОВ.



В Югославии сооружается железная дорога Белград — Бар (протяженностью 500 километров), которая свяжет столицу с недавно введенным в строй современным портом на побережье Адриатического моря. На протяжении этой магистрали будут построены 258 тоннелей и 217 мостов.

На снимке: участок железной дороги Белград — Бар.

Фото ТАНОЮ — ТАСС.

ИНДЕКС ЗАПРЕЩЕННЫХ КНИГ

Сжечь человека или хотя бы его печатный труд считалось в средневековье лучшим опровержением его аргументов. Эта бесславная традиция, увы, продолжается и в наши дни. Начиная с XVI века, в «Индекс» запрещенных католической церковью книг занесено свыше 20 тысяч произведений.

В Испании запрещены Кант и Гете, Шоу и Ремарк и многие другие классики и современные писатели.

В Ирландии под председательством епископа города Дублина комиссия цензоров сочла, что ирландцам не полагается читать произведения Стефана Цвейга, Томаса Манна, Синклера Льюиса, Фолкнера. Цензура не обязана даже сообщать причины запрета.

В Греции «черных полковников» в «Индекс» записаны не только романы Льва Толстого, Бальзака, Эренбурга, лирика Маяковского, но и комедии Аристофана.

Дикое гонение на книги происходит в ЮАР. Там не имеют права читать Толстого, Золя, Горького, Мопассана, Хемингуэя — всего свыше 600 произведений.

В Аргентине таких книг оказалось значительно больше — свыше полутора тысяч!

А как же в «цитадели» так называемого «свободного мира» — в США? В штате Орегон состоялась даже выставка запрещенных книг, на которой были объявлены «вне закона» Марк Твен и... Г.-Х. Андерсен.

ПРИЗЫВ К МИРУ И СОТРУДНИЧЕСТВУ

РИМ. Участники проходившей здесь общеевропейской встречи ветеранов войны, борцов Сопротивления и жертв войны опубликовали призыв к миру, безопасности, сотрудничеству и дружбе.

В документе участников встречи подчеркивается, что народы мира имеют право

жить в мире и независимости. Существующие спорные международные вопросы и вооруженные конфликты должны разрешаться путем переговоров согласно принципам устава ООН и в соответствии с ее резолюциями.

Участники встречи обрати-

лись с призывом к народам всех стран, стремящихся к достигнутой социальной справедливости в условиях свободы и мирной жизни, внести решающий вклад в строительство мирной Европы, что является основным условием достижения мира во всем мире.



28 ноября этого года Республика Бурунди исполняется 5 лет. Это небольшое государство в Восточной Африке, территория которого — 27,8 тысячи кв. километров, а население всего 3,5 миллиона человек, расположено чуть южнее экватора.

В 1962 году народ Бурунди освободился от олеми Бельгии, а в 1966 году произошел переворот, в результате которого монархический строй был свергнут и Бурунди провозглашена республикой.

На снимке: лучший танцевальный ансамбль страны из провинции Мунига. Он известен далеко за пределами Бурунди. На первом плане — участник ансамбля в шкуре леопарда. Только таква же фигура воина урвашает денежные знаки республики.

Фото В. Евсеева.

(Фотохроника ТАСС).

КОРОТКО И ЗА РУБЕЖА

● **МОГАДИШО.** Только социалистический путь развития ведет к ликвидации нищеты, неграмотности, болезней и искоренению порождающих их причин — эксплуатации и колониализма, пишет сомалийская газета «Стелла д'Октябрь» в статье, посвященной визиту президента Верховного революционного совета Сомали Сиада Барре в Советский Союз.

● **МАДРИД.** Португальский режим развязал новые жестокие репрессии в стране. Национальное собрание проштамповало требование председателя совета министров

Марселу Каэтану о предоставлении правительству фактического права на введение чрезвычайного положения в стране.

● **БОНН.** 22 ноября 55 тысяч рабочих и служащих металлообработывающих заводов Вюртемберга — Балена (ФРГ) начали забастовку в ответ на отказ предпринимателей выполнить требования об улучшении условий труда и повышении заработной платы.

● **КАИР.** 12 ноября египетскими фунтами выделено на электрификацию 750 деревень. Работы намечено завершить к июню 1972 года.

ШТАБ ОБРЕТАЕТ

ЗНАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ

ПОМОЩНИКОВ

ОБОРОНЫ — КАЖДОМУ

РАЗНООБРАЗНА и в высокой степени ответственна работа штаба гражданской обороны объекта по подготовке ИТР, рабочих и служащих к защите от современного оружия.

Успешное выполнение ее немалым без активной помощи профсоюзной организации и многочисленного актива, без их постоянной заботы о том, чтобы каждый работник был обучен способам защиты от оружия массового поражения и действиям в особых условиях.

О практических делах местного комитета профсоюза и некоторых активистов в этом плане мне и хочется коротко рассказать.

Осенью этого года местный комитет на одном из своих заседаний рассмотрел и наметил конкретные мероприятия по усилению помощи штабу гражданской обороны в организации обязательного обучения работников объекта способом защиты от термоядерного, химического и биологического оружия и боевой подготовки формирований гражданской обороны. Этих мероприятий предусмотрено проведение смотра-конкурса на лучший отдел по гражданской обороне, значение которого в деле укрепления гражданской обороны, повышения ее готовности к выполнению возложенных на нее задач трудно переоценить.

Для подготовки и проведения смотра-конкурса создана комис-

сия, которую возглавляет зам. директора филиала Милованов С. Г. Заключительным этапом смотра-конкурса является серия учений гражданской обороны.

Итоги конкурса будут подведены перед завершением учебного года. Победители будут премированы, а отличившимся товарищам — присвоено звание «Лучший работник филиала по гражданской обороне». Местком профсоюза установил, что при поведении итогов социалистического соревнования обязательно учитывается состояние гражданской обороны в отделах. Это повысило ответственность за оборонное дело каждого работника филиала.

С помощью соревнования мы сможем быстрее подтянуть отстающие звенья, повысить действенность и результативность всех проводимых нами мероприятий. Заслуживает одобрения решение по оборудованию в цехе уголка ГО, который раскрывает специфику формирования цеха, их оснащение, решаемые задачи и действия в различных условиях производства объекта.

Успешное выполнение мероприятий по укреплению гражданской обороны объекта, намеренных руководством филиала и местном профсоюзе, будет зависеть от активности всего коллектива и каждого работника в отделе. А работники, которые добросовестно, с чувством высокой ответственности выполняют оборонные мероприятия, у нас уже сегодня немало. Это Л. Батанова, Э. Козырева, Е. Кузьменко, Н. Взяткин — актив содействующие пропаганде гражданской обороны: О. Ми-

квич, В. Ипполитов, Г. Давыдова, много сделавшие по подготовке учебных пособий.

Хорошее знание гражданской обороны, умение сочетать производственные дела с подготовкой отдела к защите от оружия массового поражения — характерная черта начальника отдела И. Чупрова. Он не только борется за пунктуальное выполнение указаний и планов мероприятий по подготовке к защите от современного оружия, но и проводит большую работу по морально-психологической подготовке коллектива, добивается от него инициативы и активности в оборонном деле. Мало того, что он прекрасно знает свое дело, его отличает организованность во всем, умение довести начатое до конца.

Вместе с тем следует отметить, что у нас есть еще должностные лица, которые работают слабо без инициативы. Этих руководителей надо научить, привить им вкус к совершенствованию гражданской обороны, заставить почувствовать, что они делают большое государственное дело.

Для усиления работы с кадрами, повышения их подготовки по гражданской обороне должны быть использованы все имеющиеся у нас силы и возможности. Под руководством партийной организации, при участии профсоюзной и комсомольской организаций добиться более высоких показателей в подготовке кадров, в укреплении и совершенствовании гражданской обороны — таков наш долг.

В. ОВЧИННИКОВ,
начальник штаба ГО Ангарского филиала ОКБА.

ПОСЛЕ РАБОТЫ — ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

УДРУЖНОГО коллектива художественной самодеятельности электромеханического завода все вперед, потому что их самодеятельность существует всего один год. Сюда приходят все новые и новые люди, которые любят искусство.

Ядром самодеятельности был и остается вокально-инструментальный ансамбль. Это Александр Лобанов, он играет на электрооргане и руководит художественной самодеятельностью. Александр Виношев — ударник, Александр Диллага и Владимир Ошницкий — они играют на саксофоне, Геннадий Глушко и Борис Яновский — гитаристы; Руслан Орлов — солист ансамбля. С них начиналась

художественная самодеятельность завода, а сейчас в ее рядах насчитывается более двадцати человек. Днем юности стоят у станков, решают важные производственные задачи, а по вечерам собираются вместе на репетицию. Их всех, столь разных, между собой роднит общее интересное занятие.

Почти в то же время, что и вокально-инструментальный ансамбль, был создан квинтет конструкторского отдела, в который входят О. Цикунов, Р. Какуевич, Р. Андрианова, В. Волкова, Т. Антонышева. В его творческом багаже песни советских композиторов.

Сейчас создается под руковод-

ством Лидии Горошко танцевальный ансамбль.

Хотя коллектив молод, у него есть уже некоторый опыт. Выступили на вечер, посвященный пятнадцатилетию завода «Сибирь». Показали концерт в подшефной школе № 15.

У художественной самодеятельности электромеханического завода еще много трудностей. Неизвестно, в частности, электрооргана. К каждому выступлению хитроумными способами приходится его доставать и других ансамблях, и пятидесяти килограммовый инструмент нести на себе до места выступления. Так же дело обстоит и с ударной установкой. Завком хорошо помогает ребятами техникой, и те надеются, что и на этот раз их не оставят без внимания.

Л. СОЛЯКОВА,
внештатный корреспондент.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ АНСАМБЛЬ СКРИПАЧЕЙ

Под руководством и при участии заслуженного деятеля искусства РСФСР И. Шпильберга. Партия фортепьяно — Элеонора Рабинянц. В концерте принимают участие солисты филармонии.

В программе: произведения русских, советских и зарубежных композиторов.

26 ноября — в ДК «Современник». Начало в 19 часов.

27 ноября — в актовом зале строителей. Начало в 18 часов. (845)

Диплом П № 369646, выданный Ангарским политехникумом Токакову Б. И., считать недействительным. (952)

Для вас, владельцы личных автомобилей, Ангарским горбыт. комбинатом организованы ремонт аккумуляторных батарей, амортизаторов, вулканизация колесных камер.

Обращаться в мастерскую сложно-бытовой техники (пос. Кирово, дом 14, телефон 3-22-42). Здесь же производится ремонт электроплит, утюгов, стиральных машин и кипятильников.

Ремонт часов, стиральных, швейных, пишущих и счетных машин, электробритв, пылесосов, электроплиток, утюгов, холодильников, клепок и топок коньков, крепление лыж, покраску металлических изделий, сварку деталей из черных и цветных металлов производит ателье «Рембыттехника» (93-й квартал, остановка трамвая № 3, 4 «Байкальск», телефон 2-33-06).

Ремонт элжигалок, изготовление ключей, ремонт замков, стиральных машин, электробритв, пылесосов, топки режущих инструментов, топки и клепок коньков производит мастерская, расположенная по адресу: пр. К. Маркса, квартал 55 (рядом с магазином «Березка»).

Ремонт и настройку музыкальных инструментов производит мастерская, расположенная в 84-м квартале, дом 14 (заявка и вызов на дом принимаются по телефону 2-33-06).

Пользуйтесь услугами службы быта! (870)

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Лысьвенский металлургический завод — крупный поставщик эмалированной посуды. В текущем году с конвейера предприятия сойдет 34 миллиона штук изделий — это на 10 миллионов больше, чем в прошлом году.

Коллектив непрерывно совершенствует качество изделий, увеличивает выпуск посуды светлых тонов и расцветок.

К празднику 54-й годовщины Великого Октября сдано в торговую сеть 100 тысяч штук посуды сверх плана.

На снимке: на складе готовой продукции; приемщик-учетчик Галина Сидорова готовит посуду к отправке торгующим организациям. Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС).

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **ГОЛЬДБЕРГ Яков Львович** с 14 до 18 часов.

Встречи на кооперте Государственного академического русского народного хора имени М. Пятницкого. 19.30 — «Суровое утро». Художественный фильм. Производство Монголия. 21.05 — Новости. 21.20 — Творчество народов мира. 22.00 — Странная история советского кино. «Девять дней одного года». Художественный фильм. Производство киностудия «Мосфильм».

Телевидение
26. ПЯТНИЦА
3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
18.00 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР.
18.15 — «Музыка для всех нас».

8-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.00 — Телевизионная панорама.
19.20 — Для детей.
«Странный-неселенный».
19.40 — «Симпатичный господин «Р». Художественный фильм. Производство киностудия «Мосфильм».

ИЗВЕЩЕНИЕ
27 ноября в 10 часов в актовом зале строителей состоится семинар политинформаторов — международных и экономистов. В программе семинара лекции: «Актуальные проблемы развития мировой системы социализма».

Читает старший научный сотрудник Института мировой системы социализма И. Д. Козлов. О международном положении. Лектор ЦК КПСС — Ю. Л. Молчанов.

ОТДЕЛ АГИТАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ ГК КПСС.

КИНО
«МИР» — Пока ты со мной. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).
«ПОВЕДА» — Миссия в Кабуле (2 серия). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.
«ЮНОСТЬ» — Полонез Огненного. 9-30, 11-15, 13, 14-45, 15-30, 18-45, 20, 21-45 (удл.).
«ГРЕНАДА» — Офицеры. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40 (удл. — XXIV съезд партии Ленина). 22-05.
«ПIONEР» — Город под липами. 10, 12, 14, 16, 17-50; 19-40, 21-30. Кинозал «Хроника» — Горизонт (доку-

ментальный). 16, 20-10. Перстень с рубиновой. 17, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Майерлинг (2 серия). 10, 13, 15, 19, 21-45. Верхнее бьюе — Мы ищем ияксы. 10-10, 12-10, 14.
«ОКТАБРЬ» — Ария. 10. Коледа атамана (2 серия). 12, 14-50, 17-40, 20-30.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Дорога бывает разная. 15, 17, 19.
«АНГАРА» — Девчонок не берем, 17, 19, 21.

К сведению заказчиков!

С открытием ателье мод в 8-м микрорайоне, дом 8—8а, пошиву мужской, женской и детской одежды, легкого женского платья и брюк ателье мод № 17, расположенное в 12-м микрорайоне, дом 10, специализируется на ремонте различных изделий: женской, мужской и детской верхней одежды, легкого женского платья, брюк, перешивает одежду, бывшую в употреблении, на сарафаны, куртки, жилеты. Здесь же производятся покрытие меховых курток различным материалом, художественная штопка и штопка изделий.
Часы работы ателье — с 11 до 20. телефон 3-29-62.

Вниманию предприятий и организаций города!

Ателье мод № 12, расположенное в пос. Майске, ул. Партизанская, дом 5, принимает заказы от организаций города на пошив халатов, пижам, спед, костюмов, капапов, чехлов и спальных мешков из ткани заказчика. Здесь же производится прием индивидуальных заказов на пошив пальто, женских и мужских костюмов, легкого женского платья, брюк.
«Добро пожаловать в наши ателье!» (929)

Утерянный бюллетень № 0377992 на имя Шонова Л. Д. считать недействительным. (946)

Утеряное удостоверение экзакторщика на имя Максимова Юрия Васильевича считать недействительным. (947)